

2020年5月11日 星期一

庚子年四月十九 第20397期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5
中工网 http://www.workercn.cn

普惠性减负促消费 结构性增产保供应

厦门工会为“城市烟火”注入“工人气息”

本报讯 (记者李润钊 通讯员邓娜)“爱心消费重磅升级,28.6万份消费券帮你买买买!”近日,厦门市总工会全媒体中心小编王锐带着2万多名粉丝“解锁”工会福利。

3月中旬,厦门市总联合市商务局、工商银行、银联等单位开展“爱心消费·工会助力”活动,推出25万份定点消费优惠券。随着普惠范围扩大,工会会员最高优惠额度由第一阶段的每人20元提升至260元,优惠份数达27.1万份,优惠金额超过470万元。

“我们70多家门店参与活动,不到一个月,营业额同比增长5%。”夏商超市市场销售

部经理对《工人日报》记者说,工会会员消费普惠活动“四两拨千斤”拉动消费,为职工消费减负,助企业稳定就业岗位。

同时,厦门工会探索消费扶贫新模式,推动城市困难职工解困脱困和东西部扶贫协作相融合,加大产销对接力度,将对口协作地区甘肃省临夏回族自治州生产的特色农产品纳入困难职工帮扶慰问和基层工会发放职工福利的消费清单。

“我们力求让职工在消费中,得到实实在在的福利。”厦门市总工会党组书记、常务副主席许毅青介绍,厦门工会在发放普惠性福

利的同时,将消费升级与职工建功立业活动相结合,推动市场供应链实现结构性增产。

“烟火气旺了,用电量爬坡了。”近日,在厦门老字号古龙食品公司制罐车间劳动竞赛现场,工人们努力提高产量。该公司副总经理盖军告诉记者:“3月以来,市场需求量较去年同期增长了40%,围绕‘不停机、不停线,实现产能突破’目标,公司工会正推动劳动竞赛在各个车间展开。”

产能复苏不仅发生在古龙公司。在古琳达(厦门)公司位于临夏的“扶贫车间”里,500多名贫困村民参加的劳动竞赛正在进行。

防控不放松服务更暖心,兰州深化“放管服”让群众告别办事难——

过去办事要半天

在 习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下 ——新时代新作为新篇章

本报记者 康劲

以前在兰州,驾驶期满换证,需要先到备案授权的医院,历经填信息、缴费、体检等环节,待相关数据传输至公安交管部门后,再到业务窗口办理,往返奔波最快也要半天。如今,只需在车驾管自助体检机上刷身份证件,即可完成信息采集、体检以及缴费等流程,时间缩短至10分钟以内。

今年4月开始,已有4台车驾管自助体检机在兰州新区、

现在只需10分钟

七里河、雁滩、城关的交警大队车管所试点投放使用,体检费用50元/次。年内,全市将逐步推广投放。

驾驶者体检告别“办事难”,是兰州深化“放管服”改革、优化政务服务的一个缩影。2019年底,兰州市推行“四办四清单”制度提升服务水平作为32例地方典型经验做法之一得到国务院办公厅通报表扬。今年以来,该市面对新冠肺炎疫情“大考”,努力做到疫情防控不放松,政务服务更暖心。

为百姓办事“换挡加速”

填表多、审批难、时限长、程序杂,一件小事往往要奔波数次,是过去许多百姓办事时的感受。随着“放管服”改革按下“快进键”,这在兰州成了往事。

(下转第3版)

推进产业工人队伍建设改革进行时

本报记者 王伟
本报通讯员 孙旭挺

“五一”国际劳动节前,江苏省无锡市出台《关于加强和改进新时代无锡产业工人队伍思想政治工作的实施方案》,推出26项举措引领产业工人听党话、跟党走;年初获得国家科技进步二等奖的国网江苏省电力公司无锡供电公司电缆运检室主任何光华,近日被评为“江苏省十佳文明职工”……

疫情期间,厦门市总在市场需求旺盛、保供应压力大的重点企业开展劳动竞赛、技能竞赛和职工技术创新活动。推动各级工会把产品生产的难题、瓶颈和短板作为竞赛的聚焦点,通过正向激励,为生产赋能;将竞赛成果与职工技能晋级、收入待遇、绩效奖金挂钩,激发职工劳动热情。

厦门市委常委、市总工会主席倪超表示:

“我们要以促消费为牵引,推动增产增效,为‘城市烟火’注入更浓郁的‘工人气息’。”

今年以来,无锡市围绕产业工人政治引领、技能提升、权益维护、机制保障等方面出实招、求实效,推动广大产业工人赋能成长。

无锡市滨湖区建立“六型班组拓展基地”;惠山区建成面向产业工人的三级服务阵地;锡山区新增一批劳模(高技能人才)创新工作室;宜兴市三大支柱产业建立协商机制;江阴市像“办学校一样办工厂”,涌现一批“企业大学”……

无锡市委常委、市总工会主席陈德荣表示,无锡将产业工人队伍建设改革作为产业强市主导战略重要抓手和全局性综合性改革任务,列入2019年全面深化改革总体计划,并在顶层设计上探索了多项举措。

——强化政治引领。2019年5月,无锡市总工会联合市委党校等8家单位,成立“无锡市职工思想引领新探索联盟”;组建宣讲队伍,去年走进企业开展宣讲50场;组织开展全市“新时代职工思想政治教育优秀案例”选评活动,推动职工思想引领工作面上开花;按照“提高新时代企业党建带工建质量的行动方案”要求,深化劳模支部“双创双提升”行动,在企业特别是非公企业、小微企业中,把技术能手、青年专家、优秀工人吸收到党组织中来,评模评先向一线职工和班组长倾斜。

(下转第3版)

无锡赋能产业工人成长「遍地开花」

政治引领

技能提升

权益维护

机制保障

第七届“全国维护职工权益杰出律师”拟表彰名单今日公示

本报北京5月10日电 (记者张锐)第七届“全国维护职工权益杰出律师”拟表彰人选名单于5月11日公示,接受社会监督。据了解,本届评选活动自2019年9月启动以来,本着公平公正、优中选优的原则,经过省、市两级组织推选、经审核审查、实地考察等阶段,从各地推荐的57名符合条件和推荐程序的律师中,遴选了10位在维护职工权益方面作出突出贡献、取得突出成绩的拟表彰人选。

“全国维护职工权益杰出律师”评选表彰活动由中华全国总工会、司法部、中华全国律师协会联合开展,旨在大力选树、表彰和宣传维护职工权益杰出律师先进典型,充分展现我国律师关注职工、心系职工、服务职工的责任担当和扶危济困、匡扶公平正义的道德风尚,激励更多律师积极投身维权服务事业,立足本职、敬业奉献、开拓创新、奋发有为,维护职工合法权益,为推动构建和谐劳动关系、促进社会和谐稳定作出应有贡献。

目前,拟表彰人选名单和主要事迹已在工人日报公示,各界公众对拟表彰人选参评资格和主要事迹如有异议,可在2020年5月15日17时前,以电话、传真、电子邮件或信函等方式向全国维护职工权益杰出律师评选活动领导小组办公室反映。根据公示情况,评选活动领导小组审核确定“全国维护职工权益杰出律师”当选者名单后,由全国总工会、司法部、全国律协授予“全国维护职工权益杰出律师”称号。

(公示内容详见本报今日第7版)

2020年中国品牌日活动云上开启

据新华社上海5月10日电 (记者王默玲)360度全透明环形球厅,透过玻璃幕墙能看到浦江两岸夜景之中闪烁着的品牌霓虹灯。触击玻璃,便能瞬间置身云端,俯瞰从品牌构筑的城市天际线——10日,2020年中国品牌日活动在北京、上海两个主场启动,上海云上展馆也正式于“云端”开展迎客,123家上海本土代表性品牌亮相参展。

据悉,云上中国自主品牌博览会上海展区打出了“家喻户晓”的口号,以人工智能、生



生物医药、集成电路三大战略性新兴产业和在线新经济发展等“3+1”领域为主线,用好互联网这个最大“增量”,提供“云消费”“云医疗”“云服务”“云话题”“云直播”等一系列在线体验。

用指尖“走进”上海云上展馆,可以感受上海企业在全球战“疫”中的品牌力量,领略众多参展品牌企业的创新创业故事。点击品牌标识后,即可进入不同品牌的虚拟现实场馆,从大白兔奶糖构成的“甜蜜河”中找寻童

真记忆,到联影智能场馆中探寻科技揭秘人体的线索,再到阅文集团浩瀚书海中感受网络IP的力量……众多上海本土品牌在“云”上与观众互动分享。

据新华社北京5月10日电 (记者张超)5月10日是“中国品牌日”,云上2020年中国品牌日北京云展馆10日在北京城市副中心行政办公区启动上线。科兴、以岭药业、京东、小米等48家北京自主品牌企业集中亮相北京云展馆,全方位展示北京品牌的独特魅力。

记者从“云上2020年中国品牌日活动”官网点击进入“云展馆”,即看到中国自主品牌博览会全景导览。云上北京展馆“京益求精”是中央展馆后的第一个地方展馆。

进入北京展馆,率先映入眼帘的是“现代科技蓝”主色调辅以祥云、回形纹的序厅。从序厅左边正式进入企业展区,48家北京自主品牌企业的新科技、新产品、新成就集中亮相。

北京市发展和改革委员会副主任林恩全说,云上北京展馆突出北京的科技创新优势,充分展示科技创新对抗击疫情和城市品牌塑造的重要支撑作用,充分展示科技创新在推动首都经济高质量发展中的引领作用。在今年疫情防控常态化的新形势下,首次采用在线形式搭建云上虚拟展馆,打造一个永不落幕的北京品牌展示平台。

这些银行里的个人金融信息“漏洞”该咋堵?

新华社记者 兰天鸣 胡洁菲

5月9日,银保监会消费者权益保护局发布通报:2020年3月,中信银行在未经客户本人授权的情况下,向第三方提供个人银行账户交易明细,违背为存款人保密的原则,涉嫌违法违规,将按照相关法律法规,对中信银行启动立案调查程序,严格依法依规进行查处。

给钱就能“拉银行流水”吗?银行等金融机构中仍存哪些个人信息保护漏洞?应如何堵住?新华社记者对此展开调查。

记者体验:“付钱拉银行流水”有真有假

记者调查发现,当前一些网络平台个人“银行流水”信息的售价从600元至5000元不

等,查询时段为1个月至12个月,时段越长价格越高,买家只需要提供查询对象身份证号码就能查询。

QQ名为“杨大”的卖家告诉记者,被贩卖的各种个人信息中,“银行流水”等金融信息最值钱。他表示,做这行的都得在银行等金融机构里“有人”。

记者查询中国裁判文书网发现,银行“内鬼”参与倒卖个人金融信息的情况并不少见:中行无锡分行职工唐某某利用工作便利,将该单位在提供服务过程中获得的5万余条公民个人信息,通过电子邮件非法提供给他人;建行余姚城建支行原行长沈某某,将该行受理的贷款客户财产信息共计127条提供给他用人招揽业务。

记者还发现,由于卖家大多要求“先付款后查询”,也有不少所谓“侦探公司”借此诈骗。

名为“百姓私家侦探公司”的卖家向记者开价600元表示可查某股份制银行客户的信息。记者支付部分定金后,卖家表示40分钟左右会将会有来相关流水信息。约25分钟后,记者发现自己被该卖家“拉黑”。

银行中仍存个人金融信息保护漏洞

据了解,2016年以来,有关部门发现并通报一大批涉及金融等重点行业信息系统及安全监管漏洞,抓获各行业内部涉嫌违规人员3000余名。但记者调查发现,当前银行等金融机构中仍存一些隐患值得警惕。

——为“拉客户”“冲业绩”违规泄露用户信息成部分银行“潜规则”。浙江某农村信用社的一线柜员小张告诉记者,银行内部只有一线柜员有权限查询客户流水及其他信息,且查询时需其他员工共同授权,系统会自动留痕。

“但如果行长级别的领导以业务需要为名要求查询导出某客户流水,柜员往往难以拒绝。为‘笼络大客户’,而帮其私拉他人流水,这在一些银行也不是秘密。”小张说。

——银行内控漏洞致用户信息流进“黑市”。曾在广州某银行任职一线柜员的周女士透露,其所在银行的柜员可以随意查看客户半年内交易流水,无需授权。

(下转第3版)

2020年前4月国家铁路完成货物发送量近11亿吨

